



温情六月 爱心护考

本报爱心送考完美收官 驾驶员期待明年再相聚

考生:以后也要参加公益活动 **家长:**祝新晚报爱心送考越办越好

□实习生 王世琛 本报记者 黄晏君 文/摄

由新晚报发起的由飞达实业、龙江旅游、大众、中北等多家出租车公司和爱心车队、私家车主参与的新晚报2023年高考爱心送考活动8日17时30分完美收官。包括部分私家车主在内的1300多名驾驶员均顺利完成送考任务。

为家乡的发展尽一份力

爱心驾驶员们的辛苦付出和无私奉献令人动容,也影响到了许多考生。一些考生表示将来也要多参加奉献爱心的公益活动,成为对家乡、对社会有益的人。

中北公司雷锋车队驾驶员刘鹏宏对接的考生是一名家住南岗区延兴路的考生,考点在19中学。高考期间,刘师傅往返10次接送考生,全部免费。刘鹏宏也成为了本次新晚报爱心送考中接送考生次数最多的驾驶员之一。8日上午,这名考生的妈妈董女士在接受记者采访时表示,“中北公司雷锋车队驾驶员刘师傅每次拉乘我和女儿时总会给孩子讲一两个笑话减压,还不忘提醒孩子带好准考证和身份证,服务非常周到。我们给车费,他说啥不要,说是给孩子奉献爱心了。女儿很受感动,说长大后也要参加这样的公益活动,我们也祝新晚报爱心送考越办越好!”

龙江旅游雷锋车队的宣彦俊、李宏伟、薛云龙、周明序、高敏、林洪滨等驾驶员,7年来一直参加新晚报组织的爱心送考活动。今年,他们同样圆满完成了送考任务。患有心脏病的周明序两天来克服家远、身体不好等困难,始终坚守在122中学考点外做应急志愿服务。他说,“希望明年还能继续与新晚报合作,将爱心送考进行到底。”

飞达实业三公司雷锋车队驾驶员曹广东、李华、邹洪斌、孙洪涛等和方正爱心车的李红成、孟凡兵及中北公司雷锋车队的张立勋等在完成送考任务后表示,希望继续参加新晚报组织的公益活动,共同打造哈尔滨的文明城市名片。

飞达实业三公司经理李国富表示,“新晚报今年高考期间组织的爱心送考活动虽然暂时告一段落,但是,我们公司的全体驾驶员都会继续跟随新晚报一起去做公益,弘扬正能量,为家乡哈尔滨的发展尽一份力!”

驾驶员期待明年再相聚

驾驶员们的辛苦付出让莘莘学子懂得了感恩、学会了奉献。来自哈一中的考生王嘉诺走出考场后对记者说,“感谢老师对我多年来的培养教育,也感谢新晚报爱心送考驾驶员两天来的照顾和关心,我将来也要成为一个传播正能量的人,多参与社会公益活动,并努力成为对国家有用的人才,为母校哈一中和家乡哈尔滨增光添彩!”

一些考生还表示,今后无论走到哪里,他们都会记住新晚报和冰城爱心驾驶员为他们送考所做的辛苦付出。相信他们在未来的日子里会记住2023年6月新晚报爱心送考的亲情助力,走好人生的每一步。

2023年高考新晚报爱心送考至此已完美收官,参加爱心送考的1300余名驾驶员、私家车主表示,祝广大考生金榜题名,期待明年再相聚。



有水有药免费休息 公交爱心服务站为高考护航

本报讯(记者 刘希阳)在哈十中考点,孙先生目送孩子进了考场,就来到考点旁的公交爱心服务站,坐在公交车里,边休息边等待孩子。“我们将公交车停泊在考点附近,供陪考的家长上车休息,在外面等候时就没有那么辛苦。”新区公交公司副总经理宋泽琳说,今年哈市公交行业在21处考点设立爱心服务站,为高考护航。

在哈十中考场,新区公交公司工作人员早就把公交车停靠在考场附近。6月7日至9日,新区公交公司组织公司党员先锋队、公交车长爱心服务队,分别在松北区第九十五中学、第十中学门前和南岗区省实验中学门前,设立三个志愿者服务站。

记者在考点的爱心服务站看到,公交车上已经坐满了家长,他们或相互交流孩子的考试心得,或静静地等待孩子

结束考试。“把孩子送进考场,不少家长就在周围等着,有公交车能休息很方便。”一位考生家长说。

在高考考点设立的爱心服务站内,新区公交公司还为有需求的考生及家长免费提供矿泉水、考试文具、应急与防暑药品等贴心物品,并准备了50把爱心雨伞。宋泽琳告诉记者,“新区公交公司成立后每年都参加爱心送考活动,让焦急盼着孩子们完成考试的家长有个好的休息的地方。也准备了文具、药品等,好在这些应急物品都派不上用场。”

新区公交运营一部部长李林楠表示,参加爱心送考活动,在服务考生及家长的同时,也可以让更多学生及家长了解新区公交的服务理念。下一步,新区公交将重点解决群众的出行问题,让公众出行更加顺畅。

整治噪音占道经营、服务窗口前置…… “执法蓝”多措并举“静”待考生

本报讯(记者 霍亮)高考期间,香坊区综合执法局全员上阵,严厉整治噪音扰民等影响考试的违章行为;展开“地毯式”隐患清理,重点整治校园周边“黑车”盘踞堵路、违规经营。同时,将服务窗口前置到考点,多方位护航高考秩序。

高考期间,香坊区执法局采取定岗与巡逻相结合方式,主动巡查、定点盯守辖区的高考点周边及辐射街路,确保街面执法保障工作零死角、零漏洞、零隐患。在严厉整治噪音扰民、占道经营、考点周边散发小广告等影响考试的违章行为的同时,交通执法大队、城管执法大队夜勤科进行了“地毯式”隐患清理,对高考期间“黑车”违规经营、施工工地噪音



扰民等进行重点打击,构建起“以点带面、联合执法、整体联动”的工作格局,确保实现安静高考、有序高考的工作目标。

同时,香坊区执法局将服务窗口前置到考点,在一线为考生、家长服务。

逐3小时报“高考天气” 市气象台“精准”护考

本报讯(刘宇飞 记者 陈悦)高考期间,市气象台每日制作发布《高考气象服务专报》,并为主城区提供逐3小时天气预报,联动多部门为高考保驾护航。

据市气象台台长赵广娜介绍,市气象台自6月1日起每日制作《高考气象服务专报》,对备考期间以及高考期间可能出现的高温、雷暴大风、冰雹等灾害性天气,进行密切监视和滚动预报。7日,除主城区外,哈尔滨大部均出现不同程度强

对流天气,市气象台对此进行了准确预报,同时提供了有针对性的防范建议。此外,市气象台加强临近监测,根据最新卫星、雷达资料,第一时间发布预警信息,指导宾县、木兰、五常等县在7日发布了冰雹橙色预警,并及时开展人工消雹作业。

赵广娜表示,今年中考前一周,市气象局将继续制作发布《中考气象服务专报》,全力以赴为考生和家长把好“天气关”。